

谈读书

一本好书就如一位亲密无间的好友,它像与生俱来的一道灵光,照亮你的天空;像一把开启心扉的钥匙,牵引你走进感知和灵魂的深处。它使你的身上澎湃着智慧的潮汐,让睿智的目光中总有一种撼人心魄的力量。

许多东西都是今天拥有明天失去,唯有从好书中引发的思考,可以永久地盘踞在你的脑海里。这些思考,有可能引起争辩,有的又使人感到妥帖,有的可能引起思潮,有的又可能平静如镜。将嬉笑怒骂尽收眼底,实在是人生的一大享受。

读一本好书,就如同品尝醇香可口的清泉,泉水流经的地方,绿草如茵,花团锦簇,彩蝶飞舞,小鸟欢唱。这样美丽的景象,无疑能够洗涤自己的灵魂。若不慎读到一本坏书,就好像进入一条被污染的河流,流过之处,花不能生草不能长,无一丝生机,只有一片死寂,这只能毒害灵魂。

读书如流水,川流不息,潜移默化,润心

有声。

水能载舟,亦能覆舟;开卷有益,择善而读。

对一本好书,就是一次心灵的远行。到那有着美丽风景的思想的远方,去共赴一场精神的盛宴;读一本好书如饮醍醐,心灵相互感应,渐渐不再浮躁和慌乱。

一本好书像一位智慧长者,让你不至于在这个日趋喧嚣功利的物质年代迷失方向,迷失本性。它闪烁的光芒无法概括,如同阳光不能被概括。

正如一位作家所说:“书是一个多情的种子,如果说你一不小心沾惹上了‘她’,这一辈子就休想摆脱‘她’的纠缠。”

书是最好的朋友——在彷徨中它是顾问,在消沉时,它是慰藉。

书是时代的见证,是旅人返乡的航船和骏骑。书是忙碌者最好的娱乐,是解除疲乏的安神丸,书是心灵最好的说教,也是大自然永恒的花园和苗圃。(丁亚杰)

信阳市实验高中
12级<14>班
指导老师:陈晓彬



除夕

一年来所有的情绪都发泄在这声音中,怎一个痛快了得!震天的响声仿佛驱走了去年的“倒运”,正在欢迎喜气呢!

现在,最盼望的也是除夕。

我喜欢看烟花,他们迫不及待地冲上天空,随即如同一朵娇嫩的花朵舒展开自己美丽的花瓣,几秒后,慢慢浅了色彩,淡了轮廓,只剩下薄薄的彩烟。不过又有烟花飞入夜空,好像梦幻的糖果雨,荡出一圈又一圈的涟漪。

还有年夜饭,一定少不了鸡和鱼,它俩又是餐桌上的“主角”,做得最精细。人们为了讨个吉祥,鸡说成是“吉(鸡)吉祥如意”,鱼说成是“年年有余(鱼)”。还有饺子,听说是因为长得像元宝,所以在除夕夜要吃饺子,寓意发财。在除夕夜,人们吃了年夜饭,就像真的有福似的。即使不好吃,即使只讨个说法,人们也高兴。

这就是我对除夕的印象,那是人们对美好的向往,寄托。新的一年,旧的一年去,新旧交替之时,也是我最盼望的除夕。

(王娇瑞 羊山中学八<12>班
指导老师 李兵)

又是一年除夕夜,又是一年春到来。

小时候,最盼望的就是除夕了。家人把压岁钱递到我手上,看着手里崭新的“红鱼”时,心情就像鞭炮一样,噼里啪啦跳个不停。兴奋的火花蹦跳着,紧紧攥着钱,那种欣喜的感觉是永远忘不了的。

再大一些,最盼望的还是除夕。

拿着一串一串各式各样的鞭炮,带领一群弟弟妹妹,我在一双双好奇的眼睛的注视下,点燃了鞭炮。火光映出了一张张笑脸,那一瞬间,噼啪声与欢笑声一起飞出了院子,飘向远方……

还有爆竹,他们把新年除夕的喜气都带来了。红红的爆竹一点燃,震天的响声仿佛能冲破我的耳膜,不得不捂住耳朵。我大声尖叫,把

细节也美丽

美丽,在众人的印象之中,总是形容极美的事物或人。也许这样的美是大家公认的美,也是大部分人所追求的。然而,有这样一种“美丽”,它并不表现在外貌或外表上,更多的是从一个人行为的举止上所散发出的美,这样的美存在于每一个细心人的心中,然而这又是一种不易被人发现,甚至忽略的美。

镜头一 地点:公园

一位小朋友的风筝不小心被大树所拦截,树下是一把公共椅子,只有踩上这椅子才能拿到风筝。小孩儿顿时犹豫不决,这是一次道德与利益的较量。不一会儿,孩子的脸上乌云散了,他不是弃风筝扬长而去,也不是踩上那条凳子,而是从口袋中取出一张白纸平铺在上面,待他确信所铺的面积足够容下他的小脚时,他才放心地踩上去……

虽然那是一张厚度不过一毫米的白纸。但是,真正的美丽却在这小小的毫米之间。古人云:失之毫厘,差之千里。小孩儿的美丽正是这样的道理,这也是一个人良好道德的体现,故曰:美丽产生于细节。

镜头二 地点:银行办事厅

在拥挤的人群之中,一个不起眼的青年一副若无其事的样子站在人群之中。无论在排队时,还是办证时,他总是一副事不关己的样子,给人一种散漫的感觉。可是,只要你细心观察,你就会注意:他的脚无论什么时候都会规矩地站在排队时的红线之外,从不多跨一厘米……

小小的一厘米常常被人所忽略,但是这位青年却能恪守内心的标尺,从不超出。或许这只是小小的一厘米,但却能衡量出人类的道德标准。故曰:美丽产生于细节。

无论是一毫米还是一厘米的距离,这都是一种细节的表现,更是美丽的表现。一个人的外表固然重要,但那会随着岁月的流逝而逝去。唯有一个人的内心美丽,才是永恒的,它将在细节之处滋长,生生不息。

(刘莹莹 羊山中学八<2>班
指导老师 周显宝)



我学会了关心

关心是一缕照射在冬日里的阳光,关心是一首回荡在夜空中的歌谣,关心是一杯香醇的牛奶,关心是沙漠中的一眼泉水,关心是一种美德,从小到大,我得到过许多人的关心,而那天,我学会了关心别人。

这件事就发生在昨天,一大早我背着书包进校园时,看见五(1)班的张茜茜走在前面,我两步并成一步,赶上了她,亲切地问:“茜茜,今天下午咱们五、六年级要进行小主持人海选了,你准备好了吗?”只见,茜茜垂头丧气地说:“我恐怕参加不成了!”我疑惑不解地问道:“这么好的机会,怎么能放弃呢?”“我昨天晚上已经把舞蹈练熟了,可碟片划伤了,放不出来了,没有音乐怎么比赛呀!”张茜茜无可奈何地说,她脸上挂满了愁容。这时,我眼前一亮,喜出望外地说:“别伤心,我有办法,你跳的不就是咱们舞蹈班上学期学的那个舞蹈吗?我也有碟,可以借给你。”她听了我的话,一蹦三尺高,兴奋地说:“太棒了,我怎么没想到呢?”说着,茜茜情不自禁地握住我的手,说道:“太棒了,言言,下午你一定要把碟片带来。”我胸有成竹地说:“你放心,一定不会耽误你比赛的。”

中午,放学回家后,我先把那张碟放进书包,生怕忘了。下午,在海选现场,我第一时间把那张碟交到了张茜茜的手里。她紧紧握住我的手,脸上挂满了笑容!

伴随着那张碟的优美旋律,茜茜像一只翩翩起舞的孔雀,她的精彩表现,打动了评委,获得了晋级复赛的资格。看着茜茜脸上那灿烂的笑容,我的心比吃了蜜还甜。顿时,我明白了那句话:关心别人,快乐自己。

关心也是一种爱,让我们学会关心别人吧,那么世界将会变得更加美好!

(樊芮言 信阳市第十
小学六<7>班
指导老师:付娅蓓)